



POSLANECKÁ
SNĚMOVNA
PARLAMENTU
ČESKÉ REPUBLIKY

9. volební období

Kulatý stůl “Neviditelnost není superschopnost”

který se koná 25. listopadu 2022 od 9:00 hodin v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR
v místnosti „Konírna“ (vchod z Malostranského náměstí 7)

pod záštitou Výboru pro sociální politiku

a Ing. Viktora Vojtka, Ph.D., poslance a člena výboru pro sociální politiku

Spolupořadatelé: CETA - Centrum ekonomických a tržních analýz, Spotřebitelské fórum

Program

- 9:00-9:30** **Registrace účastníků**
- 9:30-9:35** **Zahájení, úvodní slovo**
zástupce Výboru pro sociální politiku (Viktor Vojtko), zástupkyně projektu Neviditelní (Kateřina Jarošová, manažerka projektu)
- 9:40-10:10** **Představení projektu Neviditelní, představení základních tezí pro budoucí regulaci**
Aleš Rod (CETA - Centrum ekonomických a tržních analýz)
Kryštof Kruliš (Spotřebitelské fórum)
- 10:10-11:00** **Pozice jednotlivých sektorů k návrhu tezí**
exekutiva: Martin Horák (ředitel, Úřad práce, krajská pobočka v Hradci Králové)
sociální partneři: Vít Jásek (Unie zaměstnavatelských svazů ČR), Jiří Vaňásek (Českomoravská konfederace odborových svazů)
pomáhající organizace: Miroslava Flemrová (Dům tří přání), Terezie Šmídová (Život 90)
- Pro účast v panelu byli dále osloveni:*
exekutiva: Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo financí, zmocněnkyně vlády pro lidská práva
parlament: Výbor pro sociální politiku, Výbor pro sociální politiku Senátu
sociální partneři: Hospodářská komora ČR, Svaz průmyslu a dopravy ČR
kraje, municipality: Asociace krajů, Svaz měst a obcí ČR, Sdružení místních samospráv
- moderuje: Viktor Vojtko

11:00-12:15 **Debata nad konkrétními návrhy opatření**
moderuje: Kryštof Kruliš

12:15-12:30 **Shrnutí a závěr**

Cílem projektu Neviditelní je upozornit veřejnost na toto důležité celospolečenské téma a zlepšit životní podmínky Neviditelných. Projekt popisuje skupiny osob, kterých se neviditelnost týká a ukazuje její důsledky. Na základě komplexní ekonomické a sociologické analýzy byl počet Neviditelných vyčíslen až na 1,3 milionu. Projekt vyčísluje náklady nejen pro samotné Neviditelné, ale také pro veřejný sektor. Pro každou skupinu připravili odborníci sady doporučení, která pomohou k vystoupení z bludného kruhu neviditelnosti. Radí, jak mohou sami Neviditelní zlepšit svou situaci, co mohou udělat firmy jako zaměstnavatelé a jak by se měl změnit systém veřejné pomoci. Jako Neviditelní byli identifikováni například nízkopříjmové domácnosti, neformálně pečující, nedobrovolně nezaměstnaní ve věku nad 50 let, samoživitelé, zaměstnanci ve stínové ekonomice či osamělí senioři.

Každá ze skupin Neviditelných má také individuálního ambasadora z řad pomáhajících organizací, které s ohledem na svou odbornost a bezprostřední zkušenost znají specifika Neviditelných nejlépe. V návaznosti na analýzu byla ve spolupráci s partnery formulována též pětice základních tezí pro budoucí veřejnoprávní regulaci, která má ambici napomoci zlepšit situaci Neviditelných napříč skupinami. Více informací o projektu naleznete zde: <https://neviditelni.org/>.